

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мерзлова Игоря Юрьевича
«Развитие теории и методологии управления конкурентоспособностью
региональной экономики на основе применения
государственно-частного партнёрства»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)**

Диссертация И.Ю. Мерзлова посвящена исследованию теории, методологии и прикладных аспектов управления конкурентоспособностью региональной экономики во взаимосвязи с использованием механизмов государственно-частного партнёрства (ГЧП), обеспечивающих эффективное развитие региональной инфраструктуры.

Попытка решения вопроса повышения региональной конкурентоспособности на основе интенсификации развития отраслей экономической и социальной инфраструктуры и применения ГЧП позволяет признать исследование И.Ю. Мерзлова, безусловно, актуальным.

На основе глубокого и всестороннего исследования теоретических и методологических проблем и практики субъектов Российской Федерации и мирового опыта ряда развитых и развивающихся стран, автору удалось разработать концепцию управления конкурентоспособностью региональной экономики на основе применения ГЧП. Её основу составляют сформулированные автором принципы, средства, результаты и ресурсы ГЧП, обеспечивающего эффективное развитие инфраструктуры как основы роста конкурентоспособности региональной экономики.

Свой конструктивный подход автор строит на основе обоснования достижения опережающего роста конкурентоспособности региональной экономики в результате применения ГЧП, в связи с чем в диссертации предлагается алгоритм методического обоснования эффективности

применения ГЧП в целях повышения конкурентоспособности региональной экономики в сравнении с государственными закупками и эконометрическая модель измерения эффективности принимаемых региональными органами власти решений относительно целесообразности применения ГЧП. Представляется, что указанные алгоритм и модель по своей сути являются универсальными и могут быть использованы во всех субъектах федерации при разработке стратегий социально-экономического развития территорий.

Отдельного внимания заслуживает предложенная автором модель регионального рынка проектов ГЧП и организационно-экономический механизм управления развитием ГЧП в регионе, применение которых на практике способно повысить эффективность развития инфраструктурных отраслей в целях обеспечения роста конкурентоспособности региональной экономики.

Важно, что полученные в научной работе результаты направлены на решение как теоретических, так и сугубо практических вопросов развития инвестиционных процессов в инфраструктурных отраслях на региональном уровне. Не вызывает сомнений, что рекомендации автора могут служить основой при формировании органами власти субъектов федерации политик развития отдельных инфраструктурных отраслей как составной части региональной стратегии социально-экономического развития, а также могут использоваться частным бизнесом в процессе принятия решений в части целесообразности участия в региональных проектах ГЧП.

Однако следует отметить, что в автореферате диссертации слабо описаны возможные формы взаимодействия между частным бизнесом и финансирующими организациями, потенциально заинтересованными в участии в региональных проектах ГЧП.

В целом считаем, что в работе содержится решение задачи, имеющей существенное значение для развития региональной экономики.

Диссертационная работа И.Ю. Мерзлова имеет научную и практическую ценность, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук. Соискатель достоин искомой ученой степени.

Президент ФГБОУ ВО «Волжский
государственный университет
водного транспорта»
доктор экономических наук,
профессор



Валерий Иванович Минеев

Адрес: 603950, г. Нижний Новгород, ул. Нестерова, 5.

ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

Телефон: (831) 419-79-51

Электронная почта: mineyev@vgavt-nn.ru

Подпись Минеева Валерия Ивановича заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «ВГУВТ»

доцент, к.т.н.



О.Л.Домнина

